

城市工匠“金剪子” 剪出梦想好样子

——郑东新区2019年园林植物修剪技能比武大赛举行

8月16日,“精雕细琢显匠心 筑梦郑东迎盛会”郑东新区2019年园林植物修剪技能比武大赛在绿荫环绕、风景如画的七里河公园举行。郑东新区的7家主力绿化养护单位派出修剪技能标兵参赛,共同切磋技艺,交流学习。赛事经过精心筹备,设置一、二、三等奖及团结协作奖、技术卓越奖、技能先锋奖、优秀奖等奖项若干,指定民生路客文一街的绿化带为实操区域,秉承公平、公正、公开的原则,由专家组现场打分合议后宣布比赛结果。经过激烈的角逐,最终来自郑州郑东新区兴东园林绿化管理有限公司的管养五部摘得桂冠,其他各奖项也都花落各家。

据悉,本次大赛是为了进一步提升园林绿化养护管理精细化、专业化、规范化水平,激励郑东新区园林绿化精细化修剪工作再上新台阶,助力国家生态园林城市创建、迎民族盛会、庆七十华诞工作开展的。该活动由郑州市郑东新区管委会市政园林局主办,兴东园林公司承办。郑报全媒体记者 马燕 通讯员 郑冰 文/图



七家单位,百分精心:绿化修剪显神通

长杆绿篱机、绿篱机、大平剪……天色微明的七里河城市公园里,整齐码放的各种工具,吸引了过路市民围观。技能比武大赛的参赛者来自郑州市郑东新区管委会市政园林局领导下的各大绿化管养平台,是郑东新区3000万平方米绿化区域背后的“扮绿人”。

大赛体现了极强的“专业性”和“实用性”:设定城市园林绿化中常见的绿篱整形和球形整形作为比赛科目,按郑

东新区绿化管养标准要求,在规定时间内进行合理修剪。郑东新区市政园林局副局长马保松在开幕辞中表示,郑东新区园林植物修剪比武大赛已经举办了四届,本届的园林植物修剪比武大赛由郑东新区园林绿化养护的七家平台公司共同参与,意义非同寻常。比武大赛不仅检验和考核了各专业管养公司的绿化修剪技能,更能通过技术骨干们的交流、切磋,起到“传帮

带”的作用,最终有利于日常精细化工作开展。

“注意安全和文明操作是第一位的。”来自兴东园林管养五部的参赛经理陈官职介绍说,“不管是绿篱还是球类植物的修剪,都讲究整体造型合理、美观,要体现植株的丰满,没有枯枝、枯叶。不同植物的生长习性不同,要了解植物自身的特点,旺长的突出部分要多剪,弱长的凹陷部分要少剪,整体来说就是修剪强度要合理。”

齐心协力,共度难关:“雪中送炭”见真情

这场技能比武大赛,除了“主场作战”的兴东园林,还有来自郑州市园林绿化实业有限公司、郑州新发展基础设施建设有限公司、河南东越市政工程有限公司、郑州东瑞环卫管理有限公司、郑州市东象园林绿化管理有限公司、郑州红港市政工程有限公司等郑东新区绿化管养公司。

比赛成绩公布后,大家一致推选“东道主”、兴东园林“当家人”王聪选做总结发言。在总结了赛事活动后,面对兄弟单位,王聪选动情地说起了在7月29日下的暴雨,之间多次鞠躬致谢:“兴东园林管养面积最大,灾情也最严重,感谢市政园林局

领导的体察入微,第一时间发出号召,感谢兄弟单位的齐心协力,迅速赶来支援。”

据了解,7月29日的暴雨使郑东新区的绿化遭遇了巨大灾害:两小时内最大风力8级,降水量超过100毫米,3700多棵树木发生不同程度的倒伏、遭受损害。灾害过后,郑东新区一线城市管理者和养护者们彻夜未眠,抢险救灾,截至目前,已基本恢复受灾前的绿化风貌。

2014年成立的兴东园林,如今是郑东新区最大的绿化管养单位。从最初的9名员工到今天的2000余名绿化工作者,从最初的管养面积0到今天的1000万平方米,“全国优质园林工程金

奖”“城市精细化管理工作先进集体”“郑东新区年度优秀管养单位”……发展一日千里,载誉无数。“梦想成真”中喜悦和挑战,付出的汗水和眼泪,每个兴东人都有许多的故事可以说。

疾风知劲草,难事见担当。

郑东新区是从遍布荒草鱼塘的土地上走出的“梦想之地”。从治理黄土裸露到精细化管理,郑东新区的绿化养护工作和城市管理工作一道进入了城市建设的攻坚期。一场技能大赛,背后是“以赛代训、交流学习、共同提高”的深意,“城市工匠”们在技能上孜孜以求、格物致知,在细节上如琢如磨、尽善尽美,是对“工匠精神”最好的注解。



在公交车站、地铁站…… “红马甲”扮靓城市文明风景

本报讯(郑报全媒体记者 张改华 通讯员 王娟娟 文/图)每到周三和周五,总有那么“一抹红”穿梭在中原区。今天的主题是为辖区的公交车站和地铁站提供五星级服务。每个站点,有2~3名志愿者精心打扫站台、为老弱病残市民提供乘车服务、引导市民按秩序上下车等。

8月16日上午,建设路街道联合中原区委政法委、区总工会、区事务管理局、区委党

校、区科协、区工信局等区直部门,与各社区及“绿城使者”志愿者共计40余人共同开展志愿服务活动。活动通过分组抽签的形式到辖区主要路段的12个站点同时开展志愿服务活动,擦拭公交车站牌及广告牌、捡拾垃圾、劝阻吸烟等不文明行为,并做好文明言行引导,引导市民从思想上和行动上做出改变,不断提升郑州市民文明素质和辖区文明程度。



一对一指导 面对面交流 国基路街道扬尘治理再上新台阶

本报讯(郑报全媒体记者 王翠 通讯员 孙立中 沙腾飞)“城市建设与扬尘之间的关系如何处理?如何提升郑州的城市形象,以最佳的空气质量、最好的城市形象迎接全国民族运动会的到来……”

一连串的问题,一个个解决之策,8月15日下午,国基路街道扬尘污染治理专项工作会上,市控尘办综合处处长杨启雪给与会的辖区工地“三员”、包村部门(社区)负责人等共计150余人,通过一对一、面对面的指导交流,上了“生动的一课”。

会上,街道办事处汇报了办事处概况及辖区工地扬尘治理情况,随后金水区控尘办督导组对近期督察工作中发现的问题进行了通报,分析了各个问题的成因。市控尘办根据国基路街道的具体情况,向大家详细讲解了建筑工地和拆迁工地的最新精细化管理标准,对工地施工过程中每个环节容易产生的问题进行了分析,并做出了解决方案。随后与各工地负责人对目前大气污染防治工作中出现的问题进行了交流。

奖励34家企业 新密召开耐火材料行业治理推进会

本报讯(郑报全媒体记者 薛璐 通讯员 刘树涛)8月16日上午,新密市在来集镇郑州建信石油科技有限公司召开耐火材料行业深度治理推进会。

会议通报了耐火材料行业深度治理情况和烟囱拆除情况,宣读了对郑州瑞泰耐火科技有

限公司等34家深度治理先进企业奖励的决定,并对先进企业代表颁奖,相关单位做表态发言。

会议要求,新密上下要进一步认清当前大气污染防治攻坚严峻形势,鼓足干劲,奋力冲刺,确保如期完成耐火材料行业

度治理,顺利实现耐火材料行业绿色发展、转型升级,营造美丽环境,发展美丽经济,努力让新密美起来,成为郑州西部绿色发展、美丽经济的县市样板。

据悉,下一步,新密将持续推进耐火材料行业绿色、技术、智能“三大改造”,将耐火材料

行业深度治理工作放在经济建设的突出位置、产业发展的重中之重,紧盯目标要求,瞄准行业前沿,注重先行先试,全面推进清洁生产、技术改造,按照时间节点扎实有序推进,实现环境质量改善和产业转型升级“双促进”。